seyirci bolgesi (wake) (bubélgede sicakhk diisiik
(etkisi yok) ve 151 transfer katsayis1 da diisiik.)

(termal simetri)



Silindir i¢in ;

Re.Pr> 0.2 oldugunda .

1/2 1/3 5/8
_hD_ . 0,62Re"Pr [1+( Re] ]

k [ 0.4\ T 28200
l+(;)
Pr

Silindir 1¢in formiildeki biitiin 6zellik Ts
(film sicakligi)de bulunuyor.

1/5



Kiire i¢cin ;

h.D

1/4
Nu====2+ [0,4.Re"+ 0,06 Re** | Pro* (M—OO)

: Ms
2.5 < Re < 80000



1 = Akigkan sicakliginda bulunan viskozitesi
us= Akigkanin yiizey sicakligindaki
viskozites1

Ts+T
T, = e
2
Tiip I¢indeki Akis:
Laminer: Re<2300 Pr>0.,5
1/3 0,14
Nu=1,86(Re'Pr'D) (%b)
L Ms

ILs : Borunun ig yilizey sicakligi bulunan

viskozitesi

1y, : Akigkanin girig ve gikig sicakligi alinir
2’ ye boliintir ve o sicakliktaki viskozitesi

(Bu denklemde goreceli piirtizsiizlik

sifirdir)

_ 4. Ac
p

Dh




Dh: Hidrolik yari ¢ap
A.: Kesit alan
P Covre

2

Silindir igin; Dh=+72 "% _ 1

2.7.D/2

Turbulent :

0,7<Pr<160 Re>10000

(n=0.4 1s;nmada )
Nu=0,023.Re”® Pr

(n=0,3 sogutmada )

Akiskanm 6z —Giris T+gikis T den bulunur.



Dogal Konveksivon:

Burada Grashof (Gr) sayis1 hesaplanir.

_q 3
Gr= gﬁ(TS - Tno)5
V

B: Genigleme katsayisi.
v: Kinematik viskozite.



Dh: Hidrolik yar1 ¢ap
A.: Kesit alan
P : Cevre

2
Silindir 1i¢in; Dh = il =D
2.2
Turbulent :
0,7<Pr<160 Re>10000
(n=0.,4 1s;nmada )
Nu=0,023.Re”® Pr
(n=0,3 sogutmada )
Akiskanm6z—Girig T+gikis T den bulunur.



Dogal Konveksivon:

Burada Grashof (Gr) sayis1 hesaplanir.

_ 3
G}_ - g'ﬁ'(TS - Tm)'(?
V

B: Genigleme katsayisi.
v: Kinematik viskozite.



g: Yergekimi ivmesi.
0: Karakteristik uzunluk.(Daha genig bilgi
i¢cin; Bkz. Simgeler.htm)

1
F=T
Nu= -}lké- =c¢.(Gr—="Pr)"



Rayleigh: Ra = Gr.Pr
r LtL

“ (Akigkanin 6zelligi bu film
sicakliginda hesaplanir.)

Gr = (Buoyoncy kuvvetler / Viskoz
kuvvetler)

Buoyoncy : Su dolu kapta bulunan elma ;
elimizle suya baski yaptigimizda elma yukan
¢ikar. Iste elmanin gosterdigi bu tepkiye
Buoyoncy denir.



K

Pr.g. Vi




B:Akiskanin yogunlugunun sicaklik ile
dagilimimnin sabit basin¢ta veren bir
katsayisidir.
(Oneri: Bu konu hakkinda Soru Seti-(X)’i
¢cozmeniz faydanmizadir.)

Kapali sistemler icinde dogal konveksiyon:

Silindir:
A= nl(D,-D,)
In(D,/D,)

Kire: A=7.D,.D,



